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Realităţi istorice
■  Bogdan Vodă I, în 1359. întemeiază Ţara Moldovei;
■  Ivan cel Groaznic, între 1574—1584, înfiinţează impe­

riul multinaţional rus;
■  Deci, Moldova fiinţează istoric şi politic, înaintea 

înfiinţării imperiului rus cu două secole;
■  In 1711, Petru cel Mare recunoaşte domnitorului 

Dimitrie Cantemir, graniţele Moldovei pe Nistru;

■  Abia în 1792 Rusia ajunge la Nistru şi se învecinează 
cu Moldova;

■  în 1812 Rusia ne-a răpit Basarabia;
■  In 1918 Basarabia se reuneşte cu România;

■  în 1940 Rusia (URSS) prin tratatul Ribbentrop — 
Molotov ne-a răpit Basarabia, nordul Bucovinei şi Ţinu­
tul Herţa;

■  In 1992 Rusia comite o agresiune cu Armata a 14-a 
şi cu mercenari. împotriva Moldovei — război nedecla­
rat. Urmăreşte formarea unui cap de pod în Basarabia 
Astfel Rusia ameninţă pacea Europei!

tN REVISTA „TRANSILVANIA" nr. 1—2/1992, A APÀRUT URMĂTORUL

A P E L
c ă t r e  c e t ă ţ e n i i  d e  o n o a r e  a i  S i b i u l u i

Andrei Vîşinski, procuror 
general sovietic in vremea ma­
rii terori staliniste din anii 
’30, artizanul sistemului juri­
dic monstruos care avea să 
legifereze nelegiuirea şi să 
dea aparenţa respectabilităţii 
Jafului .Roşu care a pustiit 
o treime a lumii;

diplomatul — de origine 
poloneză — care a stat alături 
de Stalin şi Molotov, delega­
ţia ruşilor, la masa ruşinii de 
la Yalta;

prim-locţiitor al Comisaru­
lui Poporului pentru Afaceri 
Străine al URSS la sftrşitul 
Iul februarie 1945 cînd, cu 
tupeul incalificabil al invada­
torului, a impus Majestăţii 
Sale Regele Mihai I condiţii 
de război umilitoare, oerînd 
demiterea guvernului în exer­
ciţiu şi înlocuirea lui cu un 
guvern marionetă aservit cu 
totul Moscovei — şi dîndu-i 
Suveranului pentru aceasta 
un ultimatum în limita de 
timp de 2 ore şi cinci secun­
de;

Andrei Vîşinski, violator al 
legilor de drept internaţional 
cele mai elementare, cel care 
s-a pretat la mojicia de a ri­

dica vocea în faţa tînărului 
Rege al României, de a lovi 
cu pumnul în masă, iar la ie­
şirea din cabinetul regal de 
a trînti cu-atîta violenţă uşa. 
incit peretele din preajma ca­
natului s-a fisurat;

el, procurorul lui Stalin, a- 
vocatul Diavolului, co-scena- 
ristul telei mai vaste şi mal 
abominabile crime din istoria 
umanităţii este CETÁTEAN 
DE ONOARE AL SIBIÚLUI!

Acest titlu i-a fost conferit 
în anul 1947, prin ordin sem­
nat de primarul de atunci al 
oraşului nostru, pe nume Va­
sile Hada.

Iubiţi concitadini, 
considerăm acordarea aces­

tei înalte calităţi lui Andrei 
Vîşinski drept un act de tră­
dare naţională şi de înjosire 
morală strigătoare la cer. De 
aceea, îngăduiţi-ne ea în nu­
mele dumneavoastră, în nu­
mele tuturor generaţiilor Si­
biului, de la prima pînă la 
cea din urmă de la sfîrşitul 
timpurilor, în numele princi­
piilor democraţiei, valorilor 
morale şi creştine şi a lui 
Dumnezeu care a ocrotit de-a 
lungul secolelor burgul nos­

tru fără seamăn în lume şi 
l-a ţinut în palma Sa ferin- 
du-1 de stricare şi de moar­
te, să denunţăm vehement i- 
cordarea acestei înalte cali­
tăţi onorifice lui Andrei Vî­
şinski

şi să hotărîm: 
numitului Andrei Vîşinski, 

fost demnitar politic al de­
functei Uniuni Sovietice, 1 se 
retrage, prin voinţa generală 
a locuitorilor oraşului Sibiu, 
titlul de CETÀTEAN DE O- 
NOARE AL SIBIULUI şi i se 
acordă post-mortem, titlul de 
CETĂŢEAN DE OROARE.

în  felul acesta răspundem 
unei grave insulte aduse ora­
şului nostru şi poporului ro­
mân, aşezînd la locul care 
i se cuvine numele acestui 
personaj sinistru şi în sfîrşit, 
trintind uşa istoriei în nas, 
unei Puteri ale cărei orori 
sínt sortite dispreţului şi hu­
lei universale în vecii vecilor. 
Amin.

ION MIRCEA

N.R. — Redacţia ziarului 
nostru se solidarizează, fără 
rezerve, Apelului de mai sus.

La P u tn a ,  praznicul lui Ş t e f a n  ce l M are
în 2 iulie 1504 Ştefan Vodă 

al Moldovei, „atletul lui Hris- 
tos“, a purces spre tărîmul 
cel veşnic .Poporul l-a numit 
cel Mare şi Sfînt. După cum 
scrie Grigore Ureche, cel mai 
vestit dintre Muşatini fost-a şi 
„minios şi degrabă vărsătoriu 
de singe nevinovat“. Dar cro­
nicarul nu adaugă că destui 
dintre aceia scurtaţi cu un 
cap din porunca lui Ştefan 
Vodă au fost boieri trădători 
de neam. Grigore Ureche fi­
ind şi el un biet om. Că a fost 
şi boier, asta-i de-amu o altă 
poveste. . .

Ştefan Vodă şi oastea sa 
de ţară au vărsat îndeosebi 
sîngele tătarilor şi turcilor şi 
al altor lifte venite în prădă- 
ciune. Din păcate, printre a- 
ceşti musafiri nepoftiţi au fost 
şi destui creştini. Care au 
fost Intîmpinaţi după aspre­
le obiceiuri aie vremii.

Moldova în timpul lui Şte­
fan cel Mare a fost straja 
creştinătăţii. Bulucurile osman- 
Iîilor şi ale nohailor n-au pu­
tut răzbi mai departe în osîr- 
dia lor de a supune întreaga 
Evropă. Legenda spune că 
Ştefan Vodă şi-a condus oş­
tirea 1n 47 de bătălii şi că 
Măria Sa a poruncit după fie­
care dintre aceste bătălii să 
fie ridicat un sfînt locaş de 
închinăciune. Cinci veacuri 
mai tîrziu Biserica Ortodoxă 
Română a consfinţit supranu­
mele cu care moldovenii şi-au 
cinstit Voevodul.

. Astăzi la Putna e zi de mare 
praznic. Mulţime cită frunză 
şi iarbă a sosit în pelerinaj 
la sacra mănăstire a Voevo- 
dului celui Sfînt. Şi, ca semn 
de supremă preţuire, tot as­
tăzi la Putna se află relicva

din lemnul Sfintei Cruci pe 
care a pătimit Mîntuitorul, re­
licvă de la mănăstirea Xiro- 
potamu de pe Muntele Athos. 
Iar ca omagierea lui Ştefan 
cel Sfînt să fie întreită în zi­
ua praznicului au sosit, pe 
Drumul Crucii, cei 32 de ti­
neri din România ce poartă 
spre Basarabia mesajul de 
răspuns al frăţietăţii şi iu­
birii.

In aceste zile cînd conflic­
tul din Transnistria a luat

amploare, în aceste zile cînd 
Moldova cea din veac e căl­
cată de tancurile bolşevice, 
în aceste zile cînd a fost in­
vadată Tighina, care se află 
pe malul drept al Nistrului, 
deci pe pămînt dintotdeauna 
românesc, în aceste zile ca­
nonizarea şi comemorarea lui 
Ştefan cel Mare sínt cheză­
şii ale nestrămutatei voinţe 
a Neamului Românesc de a 
nu se supune decit lui Dum­
nezeu. (O.T,)

La Rîmeţ, aproape de cer

Sfîntui Ghelasie de la Rímet, 
canonizat la 30 iunie 1992.

Deşi Mănăstirea Rîmeţ nu 
se află situată pe raza jude­
ţului Sibiu, (sau poate toc­
mai din acest motiv) con­
sider mal mult decit oportună 
şi îndreptăţită consemnarea 
in paginile cotidianului nos­
tru a principalelor evenimen­
te desfăşurate la începutul 
săptămînii, în amintita vatră 
de spiritualitate ortodoxă ro­
mânească.

Prima impresie pe care ţi-o 
procură acest sfint lăcaş, în­
conjurat pretutindeni de ver­
deaţă şi străjuit de stînel înal­
te, alcătuind un peisaj de o 
frumuseţe sălbatică ,este ace­
ea că, parcă niciunde, cerul 
nu e atît de aproape de pă­
mînt, contopindu-se aici, or­
ganic, într-o perfectă simbi­
oză.

Mănăstirea Rîmeţ, una din­
tre cele mai vechi aşezăminte 
călugăreşti din Transilvania
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(datînd din sec. al XIV-lea) 
este situată pe valea Geoa* 
giului, la poalele munţilor 
Trascău. Nicolae Iorga arăta 
că această mănăstire (deveni­
tă monument istoric) a fost 
ctitorită de călugări singura­
tici ,de unde şi numele de 
Rîmeţ (cuvîntul „eremit“ în- 
semnînd pustnic). Aici, ca şi 
în împrejurimi se păstrează 
obiceiul cinstirii moaştelor 
monahului cunoscut din tra­
diţie ,sub numele de Ghela­
sie. în altar, sub Sfînta Masă 
se găseşte izvorul cu apă po­
tabilă care a dat şi hramul 
acestei mănăstiri de „Izvorul

Tămăduirii“. în urmă ca zece 
ani, în incinta mănăstirii a 
început construirea unei bi­
serici a cărei piatră funda­
mentală a fost aşezată la 29 
iunie 1982, de unde şi hramul 
„Sfinţilor Apostoli Petru şi 
Pavel“ pe care îl poartă.

Zilele de 29 şl 30 iunie a.c., 
au fost cinstitte aşa cum se 
cuvine, la mănăstirea Rîmeţ, 
prezenţa înaltelor feţe biseri­
ceşti (arhimandriţi, mitropo- 
liţi, episcopi, preoţi — profe­
sori de teologie) din întreaga 
ţară, în frunte cu Prea Feri­
citul Patriarh Teoctist, mar-

(Continuare in pag. a IlI-a)
Ion GÎRNOD
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V. Religia şl Biserica 
Greco-Catolică — 

o necesitate istorică
Şcoala Ardeleană, a fost ţi­

nui din factorii de seamă in 
pregătirea mişcării revoluţio­
nare din 1848. Profesorii şi 
elevii şcolilor din Blaj, au 
adus o contribuţie însemnată 
intelectuală şi fizică pentru 
cauza poporului român, pre­
gătire fundamentală pentru 
rezolvarea problemelor econo­
mice, sociale, culturale, re­
ligioase ale românilor din 
Transilvania. Profesorii şi e- 
levij şcolilor din Blaj, au fost 
formaţi în spiritul instituţii­
lor de educaţie naţională şi 
prezenţi în acel moment în 
Blaj şi pe întreg teritoriul- 
Transilvaniei, pentru propaga­
rea ideilor şi idealurilor re­
voluţiei.

Profesorii Timotei Gipariu 
şi Vasile Raţiu, au propus 
trimiterea unei petiţii împăra­
tului de la Viena, respectiv 
la Dieta Transilvaniei, la a- 
ceasta elevul loan Turcu, a 
susţinut în mod energic că 
drepturile poporului român 
trebuiesc pretinse, nu cerşite. 
Simion Bărnuţiu a atras aten­
ţia că trebuie să dispară io­
băgia şi cerea recunoaşterea 
românilor ca naţiune politică 
de sine stătătoare.

Printr-o activitate intensă 
dusă de profesorii şi elevii 
din Blaj şi a susţinătorilor din 
tot cuprinsul Transilvaniei, au 
fost mobilizaţi pe GÎMPIA 
LIBERTĂŢII din Blaj, la 3/15 
mai 1848. cei 40 de mii de ro­
mâni. Este clar pentru oricine, 
care are bunul simţ al reali­
tăţii istorice .asupra contribu­
ţiei de seamă a Şcolii Greco-

Catolice din Blaj, în pregăti­
rea intelectualităţii şi a ma­
selor de ardeleni, în evoluţia 
evenimentelor care s-au pe­
trecut după anul 1700 şi pî- 
nă la MAREA UNIRE din 
1918. Nu ne permite spaţiul, 
pentru a evidenţia întreaga 
activitate a Şcolii Ardelene 
în decursul a două secole. Ne­
număraţi absolvenţi ai şcoli­
lor din Blaj şi ale celorlalte 
şcolii create de Biserica Gre­
co-Catolică din Transilvania, 
care au luptat pentru dezro­
birea poporului, au dat cele 
mai grăitoare rezultate.

Şcoala Ardeleană a jucat un 
rol deosebit la înfiinţarea A- 
sociaţiei „ASTRA“. în 1861 
din iniţiativa lui Timotei Gi­
pariu, Gheorghe Baritiu, Ale­
xandru STERGA ŞULUŢ, 
Mitropolitul Blajului şi alţii, 
a luat fiinţă în Sibiu această 
asociaţie de cultură şi artă. 
In cadrul ei, s-au înfiinţat o 
bibliotecă, un muzeu şi o şcoa­
lă civilă cu internat. în 1868 
a fost editată revista „TRAN­
SILVANIA“ cît şi Enciclope­
dia Română în trei volume.

Prin activitatea Şcolii Ar­
delene, a Bisericii Greco-Ca- 
tolice, s-a dovedit, fără drept 
de tăgadă, justeţea şi necesi­
tatea istorică a unirii Bisericii 
din Transilvania cu Biserica 
Catolică din Roma. Biserica 
Greco-Catolică nu s-a înde­
părtat din punct de vedere 
doctrinar, teologic, cu nimic 
de Biserica mamă ortodoxă, 
ba mai mult, ea a fost un fac­
tor stimulativ pentru ortodo-
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7,00 Programul Televiziunii 

Naţionale din Republica Mol­
dova. 10,00 Actualităţi. 10,20 
Calendarul zilei. 10,30 Bună 
dimineaţa. America! 11,00 
Canonizarea lui Ştefan cel 
Mare şi Sfînt. (Transmisiune 
directă de la Putna). 13,00 Oa­

meni de lîngă noi, 13,30 Jazz- 
magazin. 14,00 Actualităţi • 
Meteo. 14,20 Convieţuiri. 14,50 
Preuniversitaria. 15,30 Tele- 
şcoală. 16,30 Televiziunea vă 
ascultă! 17,00 Actualităţi. 17,05 
Repere moldave. (RTV, Iaşi).
17.35 Tele-discul muzicii poou- 
lare. 17,55 Ştefan, Ştefan, 
Domn cel Mare. 18,15 Simpo­
zion. 19,00 Studioul economic.
19,30 Desene animate: „Casa 
zburătoare“ 20,00 Actualităţi.
20.35 Sport. 20,45 Film serial: 
.Dallas“. (141). 21,40 Reflecţii 
rutiere. 21,55 în faţa naţiunii. 
22,25 Microrecital Chris Nor­
man. 22,40 America la ea a- 
casă (TI). 23,10 Cronica Par­
lamentului •  Actualităţi. 
23,40 Gong! 0,10 închiderea 
programului.

Un împătimit...xie, de a se angaja în lupta 
împotriva duşmanului comun.

Animozităţile, minore — ca­
re au persistat între clericii 
celor două confesiuni, au fost 
întreţinute de semidocţi şl 
oameni egoişti, care na s-au 
străduit niciodată să cunoască 
trecutul istoric al evenimen­
telor. în general totul a mers 
bine pînă într-o zi fatală.

Mafia roşie în 1948 a scos 
în afara legii, o religie şi o 
instituţie cu un trecut glorios, 
biserica greco-catolică. Sute 
dintre cei mai valoroşi prelaţi 
au fost întemniţaţi, supuşi la 
cele mai grele chinuri pentru 
că au refuzat să devină trădă­
tori de conştiinţă. Biserica 
greco-catolică a intrat în ca­
tacombe, în subteran, funcţio- 
nînd în acest fel. I-am văzut 
pe aceşti preoţi — eroi — la 
Aiud, Văcăreşti, Ocnele Mari, 
Braşov, etc. în jurul lor se a- 
dunau toţi deţinuţii, indife­
rent de cultul căruia îi apar­
ţineau şi ascultau sfînta li­
turghie. făcută în surdină, în 
crîncenele celule ale închiso­
rilor. De fiecare dată nimbul 
fericirii era emanat de eroica 
faptă a preotului care întărea 
eredinţa celor necăjiţi. Nică­
ieri şi niciodată nu s-a întă­
rit credinţa în Dumnezeu aşa 
cum s-a petrecut în puşcărie. 
Acola s-a creat o biserică, 
cu o putere de necompara'..

După 1989, cînd o rază de 
speranţă s-a revărsat asupra 
poporului român, fratele mai 
mare ortodox îşi răstigneşte 
pentru a doua oară pe fratele 
mai mic, greco-catolic, eroul 
celor aproape 45 de ani de 
suferinţă. Biserica unită n-a 
aprobat niciodată demolarea 
lăcaşelor de cult; nu a făcut 
cîrdăşie cu satana. în virtutea 
trecutului această biserică ce­
re înţelegere creştinească, nu 
milă, ci drepturile ei fireşti.

Vasile GIURGIU

Panseurile zilei
I  Să mănînci pe cineva din 

ochi cu gura plină.
■  Să reflectezi la lumina 

reflectoarelor.
■  Să faci dragoste plin de 

ură.
■  Ciungul îşi făcea cruce 

cu ambele mîini.
■  Era un om de aur dar îşi 

dădea arama pe faţă cîteo- 
dată.

■  Să fii pe autostradă dar 
s-o iei pe trei cărări.

A venit zelele trecute, un 
coleg sibian de la Heidelberg. 
Cu el am cutreierat odinioară 
castelele de pe Rin. El mi-a 
înşirat toate legendele paia­
ţelor, poemele şi cîntecele 
Heidelbergului de altă dată.

E un împătimit într-ale ar­
tei, un rom antic...

Am cotrobăit, din nou, toa­
te cotloanele copilăriei, am 
disecat nenumărate amintiri...

Se trage din Hammersdorf 
(Guşteriţa). N-a uitat nimic . . .  
Mi-a depănat pe rînd: legen­
da Çedoniei, a drumului ro­
man spre Apullum, a tezau­
rului descoperit la Guşteriţa; 
cum s-a născut cetatea de pe 
Cibin; istoria năprasnicei dis­
trugeri a aşezării de către 
tătari, în 1241; poveştile bres­
lelor, ale ridicării turnurilor, 
bastioanelor şi zidurilor de 
apărare ale cetăţii; istoria Ţă­
rii Amlaşului şi Făgăraşului; 
legenda ridicării bisericii din 
Răşinari, de către Radu Ba­
sarab I (1383) şi cea a şcolii 
şi bisericii, ctitorite de Mir- 
cea cel Bătrîn (1391) la Sco- 
rei; legendele mănăstirilor de 
la Cîrţa şi Cisnădioara. . .  A 
descris nenumăratele atacuri 
ale osmanlîilor asupra cetăţii, 
unele basme despre Vlad 
Dracul, Iancu de ifunedoara 
şi mai ales tainicele drumuri, 
pe meleaguri sibiene, ale lui 
Dracula. în umbra catedralei 
(din Piaţa Griviţa) cu foarte 
multă vervă mi-a redat le­
genda pictorului Johannes de 
Rozenaw. care după ce termi­
nase uriaşa frescă din interi­
or. îndrăgostindu-se de o pa- 
triciană, a fost decapitat. Şi-a 
adus aminte apoi de faimosul 
Codice Altemberger, de cons­
trucţiile şi activitatea comite­
lui Thomas Altemberger. A 
revenit apoi în ferulă, în faţa 
pietrei funerare. Ia dramatica 
ucidere a lui Mihnea Vodă 
cel Rău, pe scările catedralei 
(1510). Mi-a înşirat povestea 
„ceştilor“ Ruxandrei (fiica lui 
Mihnea Vodă cel Rău) şi ple­
carea ei, din Sibiu, la Sucea­
va, unde s-a căsătorit cu dom­
nul Moldovei, Bogdan Orbul 
(fiul lui Ştefan cel Mare). 
Un pitoresc aparte avut-a po­
vestea intrării în cetate, în­
tr-o caleaşcă frumoasă, a Mi- 
liţei-Despina (soţia domnului 
Ţării Româneşti Neagoe Basa­
rab), însoţită de fiicele sale 
Stana şi Rux,andra./ Haz avu­
t-a şi descrierea nunţii Ru­

xandrei, aci în cetate, cu Ra­
du de ia Afumaţi, apoi le­
genda plecării domniţei Stana 
spre cetatea Sucevei, unde s-a 
căsătorit cu Ştefăniţă Vodă, 
domnul Moldovei. Cu lux de 
amănunte a descris povesfea 
catedralei luterane şi impor­
tantele personalităţi înmor- 
mîntate aci, apoi frămîntârile 
religioase şi înfiinţarea pri­
mei tiparniţe la Sibiu (15.28)/

Pe Ringul cel Mare ne-am 
oprit pe rînd la vechile clă­
diri cu acoperişuri ţuguiate, 
redescoperind la fiecare cite 
o istorioară. Impresionante 
au fost legendele serbărilor 
de pe Ring şi mai ales deca­
pitările şi arderile ' pe rug. 
A depănat, apoi, legenda ho­
telului „La Steaua albastră“ 
(azi „împăratul Romanilor“) 
şi cea cu hanul „Ba mielul 
alb“. Mi-a povestit, descriind 
personalităţile cu faptele lor, 
şi despre înfiinţarea ASTREI 
şi rolul ei. despre Muzeul de 
Ştiinţe Naturale, despre gră­
dina Hermann şi teatrui în­
fiinţat de tipograful Martin 
Hochmeister, despre cafenea­
ua Habermann şi grupările 
scriitorilor şi ziariştilor ce 
forfoteau în jurul ei, despre 
legenda ridicării palatului şi 
înfiinţarea Muzeului Bruken- 
tha l. . .  Şi cite n-a mai înşi­
ra t . . .

După ce colindasem cu ma­
şina, pe rînd. pe Ja toate ce­
tăţile medievale din judeţ, to­
ropiţi şi cu sufletul încărcat 
de-atîta istorie ne-am oprit, 
în deal, la Guşteriţa. ia ve­
chea casă a străbunilor. Aci 
unde a prins el rădăcini si 
unde, pînă seara tîrziu pri­
veam cetatea de pe malurile 
Cibinului, înstelată de mii le 
licurici.

Şi-a adunat, pe retină, din 
nou, feericele locuri ce l-au 
propulsat în lume.

Cercetătorul trăia profund 
două lumi. Una frămîntată de 
extraordinara explozie ir.tor» 
moţională, alta depozitată in 
subconştient, în care cele mai 
multe compartimente erau o- 
cupate de cetatea Sibiului. Da, 
e un împătimit intr-ale istori­
ei şi artei!

Citi trăim însă ca el, cu 
legendele Sibiului în suflet?...

Primo CESARI

A Ö1PÄ.JT m„TEZAÜ“?
Luni seară, din progra­

mul I al televiziunii a lip­
sit emisiunea „TEZAUR“. 
Sperăm că e vremelnică 
această lipsă. Emisiunea 
Marioare } i .îrescu a fost 
în ultin : ii dictaturii 
analfab cei mai
crunţi, una dintre cele mai 
viguroase şi mai eficiente 
forme de rezistenţă. Ne 
amintim cu emoţie specta­
colele de muzică popu­
lară preluate de emisiunea 
„Tezaur folcloric“. Specta­
torii trăiau din plin bucu­
ria cîntului şi jocului, a- 
plaudînd frenetic — în su­
blim contrast cu aplauzele 
supravegheate, de la cu- 
vîn ţările „tovarăşului“ ! 
Pentru noi, telespectatorii, 
„Tezaurul folcloric“ era o 
picătură de apă vie în o- 
ceanul de amărăciuni al 
„iepocii“.

Marioara Murărescu, 
Dumitru Fărcaş, Sofia Vi- 
coveanca, Nicolac Furdui- 
lancu, Veta Biriş, Drăgan 
Muntean, Sava Negrean- 
Brudaşcu, loan Bocşa (ca 
să nu-i amintim dccît pe 
cei mai reprezentativi din­

tre interpreţi) au fost „lup­
tătorii de gherilă“ ai spiri­
tualităţii rom âneşti. Cîn­
tecele străbune pe care ei 
le-au interpretat ne-au ţi­
nut vie şi trează conşti­
inţa că „Noi sintern ro­
mâni“, că „noi sîntem aici 
pe veci stăpîni“. Trebuie 
să-l pomenim neapărat şi 
pe naistul nepereche, 
Gheorghe Zamfir, alături 
de neostoiţii profeţi ai unui 
neam oropsit, care odată 
şi-odată tot va reuşi să 
iasă la lumină.

Prin emisiunea „Tezaur 
folcloric“, prin dizidenţi, 
prin ura pe care poporul 
o manifesta din ce în ce 
mai făţiş la adresa totali­
tarismului, românii au con­
tinuat lupta premergăto­
rilor împotriva „ciumei 
roşii“. Numai astfel a fost 
posibil ca „mămăliga să 
explodeze“. Iată de ce ne 
doare lipsa, fie şi numai 
o săptămînă, a unei emi­
siuni ce a devenit în vre­
me o mărturie vie a cuge­
tului şi simţirii româneşti.

Ovidiu TOMULEŢIU

C r e ş t e r e a  
f o n d u l u i  

de rulment
Foarte mulţi cititori ne-au 

sunat la redacţie, exprimin- 
du-şi nemulţumirea în legă­
tură cu creşterea fondului de 
rulment (este vorba de cei 
care de peste 10 ani de zile, 
plătesc lună de lună taxele 
la timp).

Sîntem în măsură să vă răs­
pundem că această creştere 
a fondului de rulment esie 
legată de majorarea taxelor, 
Agenţia Centrale Termice a 
anunţat, cu începere de la 3 
mai, o creştere de 4 ori a ta­
xelor comune (pentru apă re­
ce şi apă caldă, salubritate şi 
administraţie). Prin urmare, 
la finele lui iunie s-au achitat 
taxele pentru luna mai, aii 
majorările respective, iar 
fondul de rulment se va achi- 
ta eşalonat pe patru luni j 
(majorat de patru ori). (G.B.)
iH i v+ALMAH H.U.+AU H H H tt
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D l i O R i H A  „ M I M A T A “ !L a Hîmeţ, 
aproape 
de cer

(urmarf f'n cag f)

cînd. în mijlocul unei asis­
tenţe de-a dreptul impresio­
nantă (circa 30—40 000 de cre­
dincioşi din toată România) 
atit tîrnosirea acestei biserici 
(la 29 iunie) cit şi canoniza­
rea Sfîntului Ierarh Ghelasie 
(la 30iunie), decisă într-o re­
centă întrunire a Sfîntului 
Sinod. .

Manifestările din cele două 
zile ale sfîrşitului de iunie 
s-au constituit în sublime săr­
bători pentru cei prezenţi, 
convinşi o dată în plus că 
singura cale de mîntuire a su­
fletelor rămîne numai cre­
dinţa

Momentul mai puţin reuşit, 
să-l numesc aşa, l-a constitu­
it însă prezenţa d e . . .  pa­
radă a liderului naţional al 
Frontului (Nedemocrat?!) al 
Salvării Naţionale, dl. Petre 
Roman care într-o încercare 
disperată de recucerire a 
popularităţii pierdute a îm­
părţit din greu zîmbete ş i . . .  
pupături tot mai puţinelor sa­
le admiratoare.

încheiem cu speranţa că şi 
ziua de 21 octombrie a acestui 
an — dată la care a fost sta­
bilită canonizarea Sfîntului 
Preot Mărturisitor Moise 
Măcinic din Sibiel — se va 
ridica tot la aceeaşi înălţime!

Aşteptat cu mare interes, e- 
venimentul desemnării can­
didatului unic -al Convenţiei 
Democratice la funcţia de pre­
şedinte al României a avut 
loc sîmbătă, 27 iunie a.c. în­
truniţi sub preşedinţia dl. 
Corneliu Coposu, cei 67 de 
electori, provenind din rîndul 
celor 17 formaţiuni ce alcătu­
iesc Convenţia Democratică, 
procedînd în modul cel mai 
democratic, au optat în final, 
cu 47 de voturi, pentru per­
soana d-lui prof. dr. Emil 
Constantinescu, rector al U- 
niversităţii din Bucureşti.

Cu toate că s-ar putea con­
sidera dezavantajat, datorită 
lipsei de popularitate, dl. prof. 
E. Constantinescu intră în 
cursa "pentru înalta funcţie 
p>.v ! oi dă ca o persoană 
cu . • ‘.pic atuuri. în primul 
rînd. domnia sa provine din 
mediul intelectual cel mai 
select, fiind unul dintre com­
ponenţii cei mai marcanţi ai 
Solidarităţii Universitare, din 
partea căreia a şi venit, de 
altfel, propunerea de candi­
datură la fotoliul prezidenţi­
al. Dubla formaţie, ca jurist 
şi geolog este garanţia unui 
solid fundament cultural-şti- 
Inţific al personalităţii dom­
niei sale.

Nefiind membru al vreunui 
partid, dar numărîndu-se 
printre întemeietorii Alianţei 
Civice, independenţa politică 
a domnului Emil Constanti­
nescu, constituie o garanţie 
In plus a angajării domniei 
sale în lupta hotărîtă pentru 
înfăptuirea idealului politic 
al Convenţiei Democratice de 
divorţ decisiv şi irevocabil 
de ideologia, mentalităţile şi 
structurile comuniste, precum 
Şi materializarea concretă, pe 
plan politic, a spiritului punc­
tului 8 al Proclamaţiei de la 
Timişoara.

crAMOMIA • _* «

Ne-am obişnuit ca fiecare 
oraş care se respectă să aibă 
cite un „mastodont" comerci­
al, în care să găseşti „50 de 
magazine intr-unui singur“. 
Ai nostru se numeşte Dum­
brava. întins pe 7 pogoane, 
magazinul Dumbrava era asal­
tat înainte vreme de tot po­
porul sărac ce se înghesuia 
sa cumpere (cînd „se băgau“) 
pantofi din înlocuitori de în­
locuitori, cu 80 lei, ori mai ştiu 
eu ce alte minuni cu care ne 
„răsfăţa“ înaltul nostru nivel 
de trai din răposata epocă de 
aur.

Dar, de atunci lucrurile au 
evoluat. Epocii de aur i-a luat 
locul „tînăra noastră democra-

în România tranziţiei de 
la falimentara economie cen­
tralizată la iluzoria economie 
de piaţă, comerţul stradal ne 
oferă cele mai bizare exempie 
ale inventivităţii compatrio­
ţilor noştri. Unul dintre a- 
ceste exemple este cel al vîn- 
zării produselor direct din 
port-bagajele autoturismelor 
micilor întreprinzători. S-a 
început cu legumele, zarzava­
turile şi fructele, cu porcii şi 
oile, iar în vremea din urmă 
se vinde pîine, se vînd fel de 
fel de mărunţişuri aduse din 
Basarabia ca un prim pas 
spre integrarea economică.

De ce nu s-ar vinde şi pan­
tofii direct în stradă? Vine

Originea basarabeană a dom­
nului prof. Emil Constanti­
nescu, născut la Tighina, în 
anul 1939, este un alt fapt 
semnificativ al biografiei sale. 
Acest lucru poate să se consti­
tuie intr-un simbol cu pro­
funde semnificaţii şi implica­
ţii în eforturile întregii na­
ţiuni pentru realizarea Mare­
lui Vis al Reîntregirii, mai 
ales acum, în aceste circums­
tanţe, cînd la hotarele de ră­
sărit ale ţării curge în valuri 
sîngele românesc ,în urma a- 
gresiunii banditeşti,. cu spri­
jin şi implicare directă din 
partea Kremlinului şi cu co­
laborarea trădătoare a actua­
lei puteri comuniste de la 
Bucureşti.
, Faptul că di. prof. Emil 

Constantinescu a fost mem­
bru de rînd al P.C.R., fără să 
fi îndeplinit funcţii nomen- 
claturiste, dovedeşte capacita­
tea Convenţiei Democratice 
de abordare adecvată a con­
ţinutului chestiunii referitoa­
re la foştii membri ai P.C.R. 
Avansînd candidatura dom­
nului prof. Emil Constanti­
nescu la funcţia de preşedinte 
al României, se probează reali­
tatea că, iată, Convenţia Demo­
cratică nu are iataganul scos 
spre a reteza capetele tuturor 
foştilor membri PCR, aşa cum 
pretind cu rea credinţă şi în 
chip diversionist, apărătorii 
vechilor structuri, mentali­
tăţi şi privilegii comuniste.

în interviurile pe care dl. 
prof. Emil Constantinescu le-a 
acordat mass-mediei naţiona­
le şi străine, imediat după de­
semnarea sa ca unic candidat 
al Convenţiei Democratice la 
preşedinţie, domnia sa şi-a 
declarat disponibilitatea ab­
solută pentru transparenţă to­
tală, afirmînd: „N-am făcut

ţie“. Nu se mai înghesuie ni­
meni să cumpere pantofi u 
80 de lei." Pentru că nu mal 
găseşti (la preţul „ăla“). Raf­
turile raioanelor de încălţă­
minte sínt mult mai aerisite. 
Atît de aerisite incit cu pu­
ţină bunăvoinţă încălţămintea 
din tot magazinul ar încăpea 
pe un singur raft. Iar înlocu­
itorii slnt tot „la putere“. Dar 
la preţuri care s-au aliniat 
economiei de piaţă.

De fapt. unde vreau să a- 
jung? Am observat imediat 
după Revoluţie (hai să-i zi­
cem „Revoluţie“) o mişcare 
„generală“ în magazinul Dum­
brava. Majoritatea raioanelor 
şi-au reorganizat spaţiul de 
vînzare. Mi-am zis atunci că, 
probabil, se intenţionează a 
se scoate marfa depăşită pen­
tru a putea fi aprovizionat 
magazinul, in sfîrşit, cu noile 
modele de produse care mai 
de care mai occidentale. Pro­
babil că nu asta le-a fost in­
tenţia'.- Pentru că găseşti ace-

întreprinzătorul particular cu 
maşina plină de pantofi, tra­
ge pe o stradă lăturalnică, dar 
intens circulată. deschide 
port-bagajul şi aşteaptă. în 
scurt timp se string în jurul 
magazinului ambulant mulţi­
me de cucoane curioase. Mar­
fa e tentantă. Pantofii de da­
mă sínt cercetaţi, se discută 
se fac schimburi de aprecieri. 
Se găseso şi cumpărătoare. 
Mai ales sandalele albe se 
vînd ea pîinea caldă. Gostă 
3000 de lei. Ge, parcă la stat 
sínt mai ieftine? Pe cînd 
aşa. marfa îţi este oferită la 
vedere. Patronul alege locuri 
retrase, dar cit mai apropiate 
de zonele aglomerate ale ora-

nimio ce nu poate fi cunos­
cut de către opinia publică“. 
Spunînd deschis că strădani­
ile domniei sale vor fi „pen­
tru a ajunge în acel punct în 
care singura putere va fi cea 
a legilor şi singura voinţă cea 
a naţiunii“, dl. prof. Emil 
Constantinescu se prezintă 
ca un element de coeziune al 
Convenţiei Democratice, ca o

leaşi rochii urîte, aceleaşi fus­
te şi bluze şifonate, în ace­
leaşi culori murdare. Numai 
preţurile s-au schimbat. Si­
gur, în privinţa preţurilor 
n-are nici o vină magazinul. 
Dar nimeni nu-i obligă să a- 
chiziţioneze o marfă care să-ţi 
stea decenii în rafturi. Şi, în 
afară de asta, spaţiul exce­
dentar (pentru că, slavă Dom­
nului de asta na se duce lip­
să!)'poate fi închiriat unor 
firme particulare, chiar stră­
ine. unde „interesul poartă 
fesul“. Ga să nu mai întil- 
neşti pe un întreg perete trei 
televizoare,' ori 2 sticle de 
lapte „Sana“. Ca să nu mai 
vorbim de şirurile de borca­
ne cu mazăre ori sticlele de 
apă minerală expuse într-o 
diversă şi, mai ales, bogată 
gamă.

Chiar n-au trecut niciodată 
graniţele României cei ce se
ocupă de acest magazin?

şului. Gum ar fi str. Al. Pa- 
piu-Ilarian, între „Telefoane“ 
şi „Floaşu”. Asemenea eveni­
mente comerciale se petrec 
zilnic. Noi l-am consemnat pe 
acesta de mai sus, marţi. 30 
iunie a.e„ pe la ora amiezii. 
Magazinul ambulant fiind 
„Renault“-ul gri eu nr. 5-SB- 
1953. Sandalele de damă sínt 
produse de S.G. Filty S.A. din 
Timişoara, str. Dorobanţilor 
nr. 48. Adresa originalului 
magazin nu o putem preciza, 
dat fiind modul itinerant în 
care patronul său îşi desfă­
şoară activitatea.

personalitatè competentă în 
măsură să întruchipeze unita­
tea, eforturile şi strădaniile 
acelor forţe ce constituie al­
ternativa credibilă, efectivă, 
spre schimbări de struetură 
care pot garanta decomuniza- 
rea societăţii româneşti 

Aşa să ne ajute Dumnezeu!

Dialog cu 
cititorii

#  D-le Mihail Petrescu, ide- 
ea dvs. nu e rea, dar nii 
vă putem sprijini decît 
moral în susţinerea ei, pen­
tru că nu avem un jurist' al 
ziarului. Sintern convinşi ea 
„Asociaţia Persoanelor Eva­
cuate“ pe care doriţi să o în­
fiinţaţi va avea mulţi adepţi 
Actele pe care ni le-aţi pus 
la dispoziţie ne-au convins, 
Rămîne să ne ţineţi la curent 
cu evoluţia lucrurilor.

ţ  D-le Mircca Văcariu, sin* 
multe de spus în legătură ea, 
problemele pe care le ridi­
caţi. Să sperăm că alegerile 
din toamnă le vor rezolva pai 
toate (poate). Vă mulţumii»

pentru eonseevenţa cu care 
ne citiţi. Vă promitem că veţi 
găsi şi în numerele viitoare 
răspunsuri la întrebările pri­
vind problemele care va 
preocupă. ,

£  Despre bişniţă şi despre 
atitudinea unor vînzători ea- 
re sfidează cumpărătorii ne-aa 
scris domnii Suciu Emil şj 
Dumitrescu Nicolae. Vă rB- 
găm să ne ţineţi la curent ea 
toate aspectele pe care le în» 
tîlniţi. Pe măsură ce spiţial 
tipografic ne va permite, le 
vom de curs. O sugestie: se­
sizaţi în scris şi factorii ca­
re răspund de soluţionarea 
lor.

•  D-le dr. loan Neţ, vă rog 
respectuos să treceţi pe la re­
dacţie, pentru . că situaţia 
dumneavoastră nu poate tre­
ce neobservată. *

•  Soţii Szakacs Ştefan (ră­
nit în decembrie ’89) şi Maria 
(str. Porumbacului 24) au fă­
cut o cerere către „Rompost 
Telecom“, la care încă nu au 
primit răspuns favorabil. Des­
pre ce este vorba: cu ani în 
urmă, cînd li s-a instalat te­
lefonul, nu au " fost cuplaţi. 
După un timp, dînd dovadă 
de înţelegere, au ácceptat să 
fie cuplaţi cu un vecin, care 
între timp a plecat din ţară, 
cu menţiunea că după pleca­
rea acestuia vor rămîne sin­
guri pe fir. Pe dată de 23 iu­
nie a.c., au avut surpriza sa 
constate că vecinului (din str, 
Porumbacului 26) 1 se insta­
lează telefon cuplât cu al lor. 
„Considerăm că la această 
cuplare trebuia să fim şi noi 
întrebaţi şi să fim de acord“ 
— ne scrie familia Szakacs. 
Nu-i aşa?

prof. Nicolae POP

Î n t î l n i r e
Candidatul Convenţiei Democratice pentru preşedinţie, dl. 

EMIL CONSTANTINESCU — rector al Universităţii Bucureşti 
şi preşedinte al Solidarităţii Universitare — va avea o întîl­
nire la Bucureşti cu conducerile Organizaţiilor de Tineret ale 
P.N.Ţ.C/D., vineri, 03.07.1992. Scopul întîlnirii: schimbul de 
opinii în privinţa campaniei electorale pentru alegerile prezi­
denţiale.

Sorin SEILER Gabriela BĂLAN

Despre „Votaţi demo(no)cratiai t i

In Evanghelia după loan, capitolul 2, ver­
setele 14, 15 şi 16 se relatează cum Domnul 
Iisus Hristos, după intrarea Sa în Ierusalim 
„a găsit şezînd în templu pe cei ce vindeau 
boi şi oi şi porumbei şi pe schimbătorii de 
bani“; „şi făcîndu-şi un bici de ştreanguri i-a 
scos afară din templu, şi oile şi boii, şi schim­
bătorilor le-a vărsat banii şi le-a răsturnat 
mesele“; „ ...ş i celor ce vindeau porumbei 
le-a zis: luaţi acestea de aici. Nu faceţi din 
casa Tatălui Meu casă de negustorie“.

La aceste versete mă gîndeam într-una din 
duminicile premergătoare alegerilor locale — 
din februarie a.c. —, cînd o respectată faţă 
bisericească — nu importă numele şi locali­
tatea —, de la înălţimea amvonului îşi în­
demna enoriaşii să „voteze pe domnul . ..“ 
Mă aşteptam să folosească o figură de stil, 
mă rog, un joc de cuvinte în genul: „Votaţi 
pe Domnul Hristos, adică Adevărul“, însă 
cuvioşia-sa a pronunţat numele unui fost ma­
re comunist, care, după 22 decembrie ’89, 
probabil a suferit procesul naşterii din nou.

transformîndu-se dinti-un înverşunat ateu, 
intr-un creştin smerit. „Oare ce i-ar face Iisus 
acestui preot“, îmi cotinuam eu meditaţia, 
„care a transformat un locaş (o biserică) de 
cult creştin, într-o sală de propagandă elec­
torală! L-ar alunga cu biciul?“

Credem şi urmăm sfatul asertoric conform 
căruia nu trebuie s ă , luăm în considerare 
ceea ce fac preoţii (în viaţa lor particulară) 
ci ceea ce spun în biserică). Aşa vom face, 
cu condiţia ca, urmînd îndemnurile lor, să nu 
fim manipulaţi pe plan politic.

Se apropie ziua alegerilor generale şi pre­
zidenţiale, acestea fiind precedate de peri­
oada campaniei electorale. Vă rugăm, stimaţi 
părinţi preoţi, nu ne alungaţi din biserici, 
ca să nu fiţi nici Dumneavoastră alungaţi 
din Casa Tatălui de către El.

Ce îngrozitor de pustie ar fi lumea dacă şi ; 
în locaşurile de cult creştin s-ar instaura 
întunericul!

Tuliu GÂRDUŞ

Ovidiu TOMULEŢIU

„V oinţa n a ţiu n ii prin puterea legilor“

Natalia DROG

Un m ag az in  ce încape într-un portbagaj



Pag. 4 21 — RADICAL. Anul III, nr. CCIL/401

Mica publicitate
PIERDERI

e Pierdut „Diplomat“ cu ac­
te importante. Recompensă
100 dolari sau 150DM.

Relaţii: Redacţia ziarului
„21 — Radical“ sau telefon 
42 06 79. (1003)

V 1NZAKI-CUMPARAK1
•  Vînd a'obilă sufragerie 

„Kristina“ şi garnitură „Dul­
cineea“. Toate ambalate. Te­
lefon 43 30 93. (994)

•  Vînd urgent TV color Te-
lefunken, stare foarte bun. 
Preţ 57 000 lei. Telefon 
43 31 26. (998)

•  Cumpăr mini-casete Phi­
lips. pentru reportofon. Te­
lefon 41 81 08, dimineaţa.

(P.G.)
SCHIMBURI LOCUINŢĂ
8 Schimb casă cu gaz şi 

grădină în Avrig, cu garsoni­
eră în Sibiu. Telefon 41 70 '8.

(999)

S.C. „SALUBRIS“ SA. Sibiu
V I N D E  PRIN LICITAŢIE PUBLICA 

următoarele utilaje:
•  TRACTOR TIH 445;
•  ELECTROCOiVIPRESOARE;
•  RECIPIENTI DE DIFERITE DIMENSIUNI;
•  REMORCA 20 t;
•  ELEMENTE HIDRAULICE DE LA AUTO- 

CONTAIN ERE;
•  REMORCA PADEŞ;
•  STAŢIE ÎMBUTELIAT GAZ;
•  Alte mijloace fixe casate.
LICITAŢIA VA AVEA LOC IN 14 IULIE ’92, 

ORA 10,Ia sediul societăţii din str. Valea Mare 
nr. 6, cu achitarea anticipată a taxei de participare 
de 1000 lei. Informaţii suplimentare se pot obţine 
la telefon 41 32 52.

S.C. .RETEZAT" 
S.A. Sibiu

str. J.S. Bach nr. 4, 
telefon 43 3101 , int. 117; 43 64 30, 

OFERĂ SUBANSAMBLE Şl PIESE DE SCHIMB 
PENTRU TRACTOARE U 650;
#  motor D 110 (10 buc.) -  249 000 lei/buc.
#  claxon (538 buc.) — 500 lei/buc.
#  fa / asimetric (1 529 buc.) -  1 650 lei/buc. 
O  releu incârcare (1000 buc.) — 690 lei/buc.
#  sondă ap ă  motor D 110 (400 buc.) -  60

lei/buc. 306 —

S. C. „PRODCOISIRIICT“ 
8. L SIBIU

cu sediul în Sibiu,.
9tr. Viile Sibiului nr. 1,

ORGANIZEAZĂ în ziua de 14.07.1992, ta ora 10, 
la sediul societăţii, o  LICITAŢIE PUBLICA, pentru 
vînzarea următoarelor mijloace fixe:

9  AUTOBETONIERA 5,5 me 1 buc.
•  LF. 80 capacitatea cupei 1,6 me I buc.
•  RULOTA DORMITOR C buc.
•  ELECTROCOMPRESOR 2 buc.
•  REMORCA AUTO 8 t  3 buc.
•  TRANSFORMATOR SUDURA 380 V 5 buc.
•  SCHELĂ AUTORIDICATOARE # I buc.
•  REMORCA TRANSPORT PERSOANE

t buc.
•  MAŞINA ÖE TAI AT ŞI ÎNDOIT GAB 634

I buc.
Participanţii la licitaţie trebuie sä achite la casie­

ria societăţii, o  taxă de participare de 500 lei, pre­
cum şi 10% din preţul de strigare.

Relaţii suplimentare la telefon 41 48 93 sau 
41 59 04.

— 299

S I .  ..HORTICOLA * S.A  Sibiu
X str. BAGDAZAR nr. 16,

Telefoane: 41 45 95 şi 41 42 21, 
V I N D E

BORHOT fructe fermentat, la preţul de 24 lei/ 
kg — negociabil.

NU SE VINDE sub 1000 kg.
VlNZÄRILE se fac marţi şi joi, între orele 

8—15.
— 309 —

DIVTRSE
• OLTCTT CLUB — autotu­

risme moderne cu manevrabi­
litate mare vă stau la dispo 
zîţie pentru pregătire în ve­
derea obţinerii permisului de 
conducere la Şcoala de şoferi 
„ATC“. str. Nouă, nr. 17. Te­
lefon 43 07 06. (989;

•  Vă invităm în GERMANIA
cv autocarul în zilele de 11 
20, 31 iulie — 11 000 lei. Te­
lefon 44 46 48. (£30)

•  Şcoala de şoferi ALLDO 
face înscrieri de luni pînă 
vineri. între orele 11—17. pen­
tru seria lunii iulie, la se­
diul din str. Gituz nr. 31. Se 
asigură pregătire practică şi 
teoretică la un înalt nivel 
calitativ. Preţ avantajos. Re­
laţii suplimentare la telefon 
42 45 33. după ora 14,00.

(9791
MATRIMONIALE

Domn de 33 de ani, sta­
bilit în Germania, doresc 
cunoştinţă cu doamnă în­
tre 23—35 ani pentru căsă­
torie. Se va trimite şi o fo­
tografie. Adresa: Edmmund 
Hoppstelter, 5500 Treir im 
Nonnenfeld 68, Germany.

( 1001)

Tabără de
Azi, 2 iulie a.c., la ora 12,00, 

în incinta Muzeului Civiliza­
ţiei Populare — ASTRA, din 
Dumbrava Sibiului are loc 
deschiderea Taberei de scul­
ptură în lemn din cadrul pri­
mului Simpozion Naţional 
pentru Sculptură în ■ Lemn or­
ganizat de Inspectoratul pen­
tru Cultură al judeţului Sibiu, 
Muzeul Civilizaţiei Populare 
— ASTRA şi Uniunea Artiş­
tilor Plastici din România.

sculptură
La această manifestare vor 
participa 7 sculptori selecţio­
naţi în urma unui concurs de 
modele organizat de UAP ia 
Bucureşti. Artiştii vor lucra 
în Dumbrava Sibiului timp 
de o lună.

Le dorim participanţilor 
dălţi ascuţite pe măsura ide­
ilor pe care le vor materiali­
za deschizînd astfel o nouă 
tradiţie în oraşul nostru.

(M.G.)

O  in im ă  p e n tr u  f o t b a l
Despre activitatea antreno­

rului Piştia Nicolae, în iniţie­
rea şi pregătirea copiilor me- 
dieşeni la fotbal, s-a mai 
scris şi, fără îndoială, se va 
mai scrie. Răbdarea, stăruin­
ţa, priceperea şi pasiunea, pe 
care le-a dovedit de-a lungul 
anilor, pledează în favoarea 
lui, rezultatele nefăcînd alt­
ceva decît să sublinieze mun­
ca sa de antrenorat. Pentru 
readucerea acestor rezultate 
în atenţia publicului iubitor 
de fotbal, enumerăm ctteva 
dintre ele: elevi promovaţi la 
Centrul Olimpic, elevi juca- . 
tori la echipe de divizia B şi 
C, elevi convocaţi la loturile 
UEFA ’94 şi 93 elevi căutaţi, 
pentru transfer, de către di­
verse echipe cu nume în fot­
balul românesc. în privinţa 
rezultatelor proprii, cu echi­
pele pregătite de-a lungul a- 
nilor, spicuim dintr-o eviden­
ţă „la zi“: locuri I, în diverse 
competiţii, unele de nivel na­
ţional: 1984 — Bistriţa; 1985 
— Arad şi Mediaş, 1988 — 
Mediaş; locul II: 1979 — Ba­
cău, 1980 — Mediaş, 1983 — 
Piatra Neamţ, 1985 — Buhuşi, 
1987 — Mediaş, 1989 — Odor- 
hei, elevii săi făcînd dovada 
unei pregătiri deosebite, pen­
tru care fapt au fost recom­
pensaţi cu diplome de merit: 
cel mai tehnic jucător, cel mai 
bun portar, golgeter al com­
petiţiei. Dintre aceşti elevi 
s-au detaşat: Dancu Vaier, 
Martini Bruno, Marian loan, 
Ignuţă Lucian, Dan Gabriel, 
Şerban Istin, loo Andrei, Ma­
rian Lucian, Gînfălean M. 
Haţegan I., Gyorfi Iosif, Şer­
ban Dan şi alţii.

Intenţionat, am lăsat la ur­
mă o parte a activităţii aces­
tui pasionat al fotbalului, par­
te care vine eă completeze 
portretul său profesional în 
acest domeniu. Este vorba de 
activitatea desfăşurată în or­
ganizarea celor şapte ediţii 
ale „Cupei Tîrnavelor“ la mi- 
nifotbal. Muncă susţinută pen­
tru pregătirea echipelor pro­
prii, muncă de organizare, a- 
lergătură, timp şi chiar bani 
cheltuiţi pentru rezolvarea 
tuturor problemelor, de la 
cazare şi masă. pînă la asi­
gurarea arbitrajelor şi pre­
miilor .toate găsind soluţii 
optime, spre satisfacţia par­
ticipanţilor, publicului şi, nu 
numai, a sa proprie. Am lă­
sat, deci, la urmă această par­
te a muncii sale. tocmai pentru 
a o evidenţia, pentru că, iată. 
în acest an, în septembrie, cu 
sprijinul mai multor spon­
sori din Mediaş, va organiza

cea de a VIII-a ediţie a „Cu­
pei Tîrnavelor“, competiţie 
cu mare audienţă în lumea 
minifotbaliştilor din ţară. Va 
fi o întrecere pentru copiii 
născuţi în 1980. Faptul că a 
găsit audienţă la atîţi iubitori 
de fotbal este o dovadă a a- 
precierii de care se bucură 
munca sa cu copiii. Ne facem, 
de aceea, o plăcută datorie, 
menţionînd aici sponsorii vi­
itoarei competiţii: Test-Com 
SRL; International Tours 
Meditur R.A.; Conmet SRL; 
Tudor Trust Meridian; Me-

tropol Med.; S.G. Lux-Com 
SRL; S.C. La Mihuţ; S.C. 
Salconserv; Prod-Com SRL; 
Meditur R.A.; Conmet SRL; 
Fin; Verox SRL; Mija loan; 
Medimob, iar pentru competi­
ţia propriu-zisă (cazare, ma­
să etc.). Grupul Şcolar In­
dustrial pentru Gaz Metan, 
Cooperativa „Meşteşugarul“ 
şi ziarul „Obiectiv Mediaş“.

Dorim succes deplin com­
petiţiei şi inimosului ei orga­
nizator.

George L. NIMIGEANU

•  P.N.Ţ.G.D — Tinere» prin Intermediul ziarului „21 —. 
Radical“ vă oferă şansa unor premii substanţiale. Pre­
miul etapei a V-a este oferit de firma „HERMANN­
STADT“ S.R.L. (str Mitropoliei nr. 7) şi son stă intr-an 
mini-casetofon cu căşti.

«,**.*. - ■ - ‘ V X 'A W . W w , W A W ,V  >-WA1.W .V .V /

CONCURSUL „AS“ f
Cupon de participare-etapa V ;

1. Din ce an datează cea dinţii Constituţie a Ro- >
mâniei? »*

a) 1848 I
b) 1864 $
e) 1866 ‘«

2. Cine i  elaborat „Declaraţia de independenţă“ t
a Statelor Unite ale Americă? £

a) F.D. Roosvelt *î
b) Th. Jefferson y
c) H. Truman '

3. Cine a rostit celebra expresie „Ecce homo!“?
a) Titus Livius
b) Napoleon Bonaparte 
e) Pontius Pilat

NUMELE - PRENUMELE

i . ADRESA
TEIL

VIRSTA SEMNĂTURĂ
■ ■ A W JW W A V W /A W W W v V /A V A '.V A W .V ^ A V , V  «*«

■  Depuneţi cupoanele «u varianta corecta (încercuită- 
la adresa: P N.ŢGD. — Tineret, str B-ral Maghern nr. 
3. 2400 — Sibiu ■ Ultima si da primire a cupoanelor este 
vinerea ■  Pot participa tot! «n*ii tntre !4—24 de ani 
■  Tragerea la sorţi şi premierea are loe slmbâtă. la ora 
17.00. la sediul PU  Ţ.3D. — tn prezenţa eoncurenţilor.

■  REŢINEŢI! Partlelptnd la elslal de ..Dialoguri săp- 
(ăminale* — In flecare miercuri ora 17.30. la sediul 
P.N Ţ C D. — a vet* e »ansă tn plus să răspundeţi eoreot 
la întrebările eoneursalul „AS*.
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